



僑中百年建校學術研討會分組發言 第一組結合教學與文化共同研討

菲律賓僑中學院訊：2024年5月6日下午1時30分（第一場研討）和3時20分（第二場研討），我院百年華誕之《新時代華文教育的新契機》學術研討會分組研討第一組研討活動在我院大學部視聽室304室進行。

本場研討活動由中國安徽省滁州市寶山學校孫林主任主持。

第一場研討活動的內容為：林念潔老師的《淺析菲律賓華文教育的文化傳播與傳承》、鑒康利老師的《美術鑒賞活動對促進華文教育文化傳播與傳承的思考——以菲律賓僑中學院總校高中為例》、鄭濤老師的《華文教育的傳播與傳承》及張晨旭老師的《新時代華文教育的定位——以情動人 共赴成長》。

第二場研討活動的內容為：劉慶賢老師的《華文教育的文化傳播與傳播》、趙銀曉老師的《華文教育在文化傳播與傳播中的作用》及李鵬飛老師的《「四步教學法」在後疫情時代的應用與學生中文綜合能力測評法》。

林念潔老師在論文中談到，華文教育是傳承中華文化的重要載體，在培養學生中華文化認同感、促進中華文化傳承方面扮演著重要角色。鑒康利老師在《美術鑒賞活動對促進華文教育文化傳播與傳承的思考——以菲律賓僑中學院總校高中為例》指出美術鑒賞活動在僑中總校高中階段文化傳承方面存在探索空間，且學生對美術鑒賞活動較感興趣，從而引發美術鑒賞活動對促進華文教育的文化傳播與傳承的思考。鄭濤老師在《華文教育的傳播與傳承》中闡述了華文教育在傳播中華文化、促進文化交流以及傳承中華民族優秀傳統方面的積極作用。同時，他還提出了對華文教育發展的對策建議以及進一步推動華文教育發展，弘揚中華文化的方法。張晨旭老師在《新時代華文教育的定位——以情動人，共赴成長》中認為，菲律賓華校學生認知能力、學習習慣、個性差異、智力差異等方面的因素造成學生成績參差不齊，要把這種差異當作一種學問去探究，使每個學生都能得到最大程度的發展，努力走進孩子們的心靈深處，師生共同進步成長。

劉慶賢老師重點論述了「華文教育的文化傳播與傳播」是華僑華人尋「根」意識的固有需求和傳承中華傳統文化的「自覺」行為，為了做好華文教育的文化傳播與傳播，各地華人華僑都大力興辦海外華文學校，做好華文教育的文化教學，從而有效地傳承與



圖片說明：第一排：（左起）分組研討第一組發言人：林念潔老師、鑒康利老師、鄭濤老師、張晨旭老師、劉慶賢老師、趙銀曉老師、李鵬飛老師；主持人：孫林主任。第二排：分組研討第一組會場。第三、四排：頒發感謝狀及紀念品予論文發言人。

傳播中華民族優秀傳統文化，把中華民族的優秀傳統文化發揚光大。趙銀曉老師以「華文教育」為主題展開了探討，通過對華文教育在文化傳播中的作用、華文教育在國際交流中的作用及華文教育的創新與發展等三方面展開全面深刻的論證論述，多角度、多領

域、跨時空地概述了華文教育在文化傳播與傳播中的重要性。李鵬飛老師指出了華文傳統教學模式面臨的困境，總結並強調了「四步教學法」在後疫情時代的具體運用，並展望了融合式華文教學發展的可持續性。

分組研討提供了更大的空間讓與會者

相互切磋、相互學習。主持人孫林老師對以上老師的發言做出了總結，希望通過本組研討，老師們將在教育教學中把知識學習與文化傳承有機結合，培養具有中華文化氣質的菲律賓人。頒發感謝狀及紀念品予論文發言者後，第一組分組研討活動圓滿結束。

旅菲晉江玉溪聯鄉會召會

旅菲晉江玉溪聯鄉會訊：本聯鄉會擇訂於五月十一日（星期六）下午七時，假座富華麗海鮮酒樓（FORTUNE MANSION SEAFOODS RESTAURANT 1013-1015 MARIA ORASA STREET EMITA MANILA）召開第八十三、八十四屆理監事會第三次及婦女組泊青年組聯席會議，討論有關會務事宜，屆時務希全體理監事、婦女組、青年組踴躍撥冗出席參加，共商策劃，以利會務進展。

六蘭堂籲請六姓健兒參與《宗聯盃》保齡球錦標賽

菲律賓六蘭堂宗親總會訊：本會接獲菲律賓各宗親聯合會來函，促請本會組隊參加第卅六屆[宗聯盃]保齡球錦標賽。比賽日期由7月25日至10月3日。比賽地點：Playdium Bowling Center Quezon City

敬請本會六姓（蕭鍾葉林沈尤）宗親，對保齡球活動有興趣者，可與本會康樂主任林海利Charlie Lim宗長聯繫。

聯絡電話：0917 6222 466 截止日期：6月15日。

忠義堂總堂下週二召會

菲律賓忠義堂總堂訊：本總堂擇訂於二〇二四年五月十四日（星期二）下午七時，在本總堂議事廳召開第九十一、九十二屆第四次全體理監事聯席會議，討論有關重要會務事宜，開會後備有晚餐招待。屆時務希吾總堂常務顧問、諮詢委員、名譽理事長、永遠名譽理事長、正副理事長、全體理監事屆時踴躍撥冗出席參加，共商策劃，以利堂務發展。是盼！

永寧鎮聯鄉總會/商會 訂期召開就職前會議

菲律賓永寧鎮聯鄉總會/商會訊：本會訂於二零二四年五月十一日（星期六）下午七時，假座王彬大連海鮮酒家召開新第五屆聯鄉總會、第四屆商會全體理監事暨第四屆婦女委員會全體職員（訂於五月十九日星期日上午十一時在東海皇宮舉行就職慶典）就職前準備工作聯席會議。報告及討論有關會務事項。敬請永遠榮譽會長、榮譽會長、名譽理事長/名譽會長、常務顧問及參議委員蒞臨指導。屆時敬請全體理監事及婦女組的鄉賢撥出寶貴的時間出席參加，共謀獻策，以利會務之推展。

菲律賓河源張顏同宗總會召會

菲律賓河源張顏同宗總會訊：本總會謹訂於2024年5月15日（星期三）下午六時準，在本會三樓議事廳召開第77-78屆第三次理事會暨婦女組、青年組常月例會，討論有關推展會務之重要事宜，會後簡餐招待，務希本會全體職員撥冗出席，共商策劃，以利會務順利開展。為盼！

陳長波捐獻 泉州公會、總商會福利金

華泉州公會/菲律賓泉州總商會訊：本會副監事長陳長波、洪莎莉賢伉儷令長郎景輝君于二零二四年五月五日（星期日）下午二時與華商蕭偉亮、蕭瓊珠賢伉儷令媛安妮小姐，假座聖亞虞示珍天主教堂SAN AGUSTIN CHURCH (General Luna St. Intramuros, Manila)舉行結婚典禮，郎才女貌，天生一對，佳偶天成。是晚七時設宴喜假座萬豪酒店大宴會廳招待親朋戚友，婚禮現場冠蓋雲集，高朋滿座，喜氣洋洋，溫馨熱鬧全體嘉賓共祝新郎新娘相親相愛，早生貴子，白頭偕老。

陳長波賢伉儷素來熱心公益，關心和支持本會務，者番喜慶良辰，不忘公益慈善，特喜捐菲幣伍萬元充作本會復利用途，仁風義舉，殊堪欽式，特藉報端，予以表揚，並申謝忱！

許志強慨捐 菲華溪仔婆聯合總商會福利金

菲華溪仔婆聯合總商會訊：旅菲石獅市五社（五星）同鄉會於5月6日假座世紀酒店舉行第六十九連七十屆職員就職典禮，慶典大會嘉賓雲集、高朋滿座、熱鬧非凡。本會許參議委員志強先生榮膺理事長，東邀本會，本會王國慶會長就座主賓席，本會特籍報端刊登賀報表示熱烈祝賀，本會多位領導同仁蒞臨盛會觀禮，共襄盛舉。許志強參議委員平素慷慨義氣，喜捐樂助，一貫關心會務，熱心社會公益事業，者番喜慶，特獻捐菲幣五萬元作為本會福利基金，仁風義舉，殊堪欽式，特藉報端，予以表揚，並申謝忱。

許志強慨捐 旅菲石獅市新華同鄉會福利金

旅菲石獲市新華同鄉會訊：旅菲石獲市五社（五星）同鄉會於5月6日假座世紀酒店舉行第六十九連七十屆職員就職典禮，慶典大會嘉賓雲集、高朋滿座、熱鬧非凡。本會許志強副理事長榮膺理事長，東邀本會，本會特籍報端刊登賀報表示熱烈祝賀，本會多位領導同仁蒞臨盛會觀禮，共襄盛舉。許志強副理事長平素慷慨義氣，喜捐樂助，一貫關心會務，熱心社會公益事業，者番喜慶，特獻捐菲幣五萬元作為本會福利基金，仁風義舉，殊堪欽式，特藉報端，予以表揚，並申謝忱。

宗聯表揚年度優秀青年 弘農楊氏宗親會響應配合

菲律賓弘農楊氏宗親會訊：本會收到菲律賓各宗親會聯合會通知：今年繼續舉辦表揚菲華品德優秀青年，本會為使

族中優秀青年普遍得到表揚，藉資鼓勵後進以廣績效。

並附宗聯本年度，即第二十四屆表揚優秀青年簡章如下：

- 一. 必須為宗聯會員宗親會之宗親。
- 二. 必須獲得所屬宗親會的推薦。
- 三. 年齡在三十五歲以下。
- 四. 必須於2023-2024學年度在菲律賓大學畢業，獲得Summa Cum Laude, Magna Cum Laude, Cum Laude或在2023-2024年度參加菲政府會考，獲得第一至第十名者。
- 五. 能流利的華語或中國方言。
- 六. 無品行不良記錄。
- 七. 表揚時間：十月廿日（星期日）上午九時。
- 八. 表揚地點：宗聯四樓大禮堂。
- 九. 表揚辦法：

1. 由宗聯頒贈表揚狀 [所有得獎者皆有]。

2. 由宗聯頒贈表揚金 [不包括Cum Laude]。

十. 接受推薦日期：自即日起開始報名，報名截止日期為九月十三日 [星期五]。凡本族楊氏宗親族生符合上述規定者，自即日起報名，並繳交所獲榮譽的有關證書正本及影印本，以及正面半身照七張 [1.5吋x2吋] 以資辦理。

菲律賓廣東婦女會舉行 慶祝母親節暨慶生聯歡會

廣東婦女會訊：五月十二日「母親節」，為母愛一生苦勞，給子女有個溫暖的家，相夫教子，養育兒女成人之恩，本會婦女姊妹們也忘不了本身體驗母親的經歷，苦中帶樂的過日子。本會謹訂於二〇二四年五月十五日（星期三）上午十一時半，假座裕華海鮮酒家（PRESIDENT SEAFOOD GRAND RESTAURANT, ONGPIN ST., MANILA）舉行慶祝母親節暨慶生聯歡聚餐會。

屆時請各位顧問，常務顧問，常務理事，理事，會員準時出席參加，如有行動不方便，歡迎攜同配偶或子女一位陪同赴慶歡宴，該日備有歌唱節目演出助興，謹在此向大家祝平安。

坑獅同鄉會捐濟陽五萬

菲律賓濟陽柯蔡宗親總會訊：旅菲坑獅同鄉會歷史悠久，已成立八十七週年，五月五日同鄉會假大連酒家舉行第六十七連六十八屆職員就職典禮，冠蓋雲集，盛況空前，熱鬧非凡。本總會理事長蔡紫蘇宗長受邀監誓並致辭，大會主席坑獅名譽理事長蔡志勇表示獲理事們厚愛，圓滿完成任務，新屆理事長蔡加富宗長說理事長一職，責任重大，但鄉情難卻，決再接再勵。坑獅同鄉會是本會中堅分子，對總會支持一向不遺餘力，新屆職員就職，特捐菲幣五萬，作文教基金，該會義舉可風，乃登報表揚，並申謝忱。